
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

        Verona, 24/10/2022 
 
 
        Ai nostri  
        Spett.li Clienti 
         
 
 

OGGETTO:  DECRETO AIUTI-TER   

   NUOVA INDENNITA’ UNA TANTUM DI 150 € 

  
Il DL 144/2022 (c.d. Decreto Aiuti-ter) ha previsto una nuova indennità una tantum di 150 euro da 
riconoscere ai lavoratori dipendenti unitamente alla retribuzione relativa al mese di novembre 2022. 
 
Risultano beneficiari dell’indennità una tantum i lavoratori dipendenti con rapporto di lavoro in essere nel 
mese di novembre 2022, non titolari di trattamenti pensionistici, non facenti parte di nuclei familiari 
beneficiari del reddito di cittadinanza e aventi un imponibile previdenziale nel mese di novembre 2022 non 
eccedente i 1.538,00 €. 
 
L’indennità sarà riconosciuta in via automatica dal datore di lavoro previa dichiarazione del lavoratore 
che attesti i requisiti sopra riportati. 
Il datore di lavoro recupererà l’importo erogato ai lavoratori tramite compensazione sul mod. F24. 
 
L’indennità una tantum spetta ai lavoratori dipendenti una sola volta, anche nel caso in cui siano titolari di 
più rapporti di lavoro. 
L’indennità non è cedibile, né sequestrabile, né pignorabile e non costituisce reddito ai fini fiscali o 
previdenziali. 
 
Ogni azienda cliente riceverà nei prossimi giorni, direttamente dallo Studio, tramite e-mail o tramite 
portale, le dichiarazioni già intestate ad ogni singolo lavoratore interessato. 
I dipendenti interessati all’erogazione del bonus dovranno restituire il modulo firmato entro il giorno 18 
novembre 2022. 
 
Se il lavoratore ritiene di non aver diritto al bonus, non sarà tenuto alla restituzione del modulo. 
Pertanto, SE LO STUDIO NON RICEVERA’ LA DICHIARAZIONE COMPILATA, NON VERRA’ EFFETTUATA 
L’EROGAZIONE DEL BONUS. 
 
 
L’INPS erogherà automaticamente l’indennità una tantum alle seguenti categorie: 

- titolari di trattamenti pensionistici, di assegno sociale, di pensione o assegno per invalidità con un 
reddito irpef non superiore, per l’anno 2021, a € 20.000,00. 

- lavoratori domestici già beneficiari dell’indennità una tantum di 200 euro prevista da precedente 
decreto; 



 
 
 
 
 
 
 

- percettori di indennità NASPI nel mese di novembre 2022; 
- percettori di indennità di disoccupazione agricola di competenza 2021 erogata nell’anno 2022. 

 
 
L’INPS erogherà l’indennità, previa presentazione della domanda, alle seguenti categorie: 

- titolari di collaborazione coordinata e continuativa con contratti attivi al 18/05/2022 iscritti alla 
Gestione Separata con reddito non superiore a 20.000,00 € per l’anno 2021; 

- lavoratori stagionali, a tempo determinato e intermittenti che, nell’anno 2021, abbiano svolto la 
prestazione per almeno 50 giornate e siano titolari di un reddito non superiore a 20.000,00 euro; 

- lavoratori autonomi, privi di partita Iva, non iscritti ad altre forme previdenziali obbligatorie che, nel 
2021, abbiano l’accredito di almeno un contributo mensile e risultino già iscritti alla data del 18 
maggio 2022 alla Gestione Separata; 

- lavoratori iscritti al Fondo Pensione Lavoratori dello Spettacolo che, nel 2021, abbiano almeno 50 
contributi giornalieri versati e siano titolari di un reddito non superiore a 20.000,00 €; 

- incaricati delle vendite a domicilio con reddito, nell’anno 2021,  superiore a 5.000,00 € e titolari di 
partita Iva attiva, iscritti alla data del 18/05/22 alla Gestione Separata. 

 
 
Lo Studio resta a disposizione per ogni chiarimento. 
 
 
 
 
      
       Studio Associato Basso – De Bortoli – Zambelli  


